

ИЗВЕСТИЕ о начале Великой Отечественной войны прозвучало для меня как гром среди ясного неба. В нашем колхозе «Авиатор» Кудринского сельсовета дела шли неплохо, начался сенокос, радовали добрыми всходами зерновые. Я работал трактористом, совсем недавно отслужил действительную воинскую службу в танковых войсках. Было понятно, что настал и мой черед защищать Родину с оружием в руках. На фронт попал не в июне 1941 года, а значительно позднее, когда с колхозных полей был убран урожай.

Пришлось переучиваться в танковой школе одной из областей центра России. Дело в том, что я во время действительной службы освоил

врагов не выдерживали, одна за другой огневые точки пытались поразить заманчивую цель. Мне как механику приходилось особо трудно, так как выполнял один маневр за другим через рвы и окопы. Одновременно наша артиллерия подавляла огневые точки фашистов. И за этот бой я удостоился награды — ордена Славы III степени, но получил его значительно позднее, в госпитале Ленинграда.

Отличился экипаж нашего танка при освобождении украинского города Белая Церковь. Здесь пришлось прибегнуть к военной хитрости, поскольку не было условий для лобовой атаки. Обошли укрепления врага и пробрались к пушкам гитлеровцев незаметно. Первым же сна-

В ЭКИПАЖЕ «ТРИДЦАТЬ ЧЕТВЕРКИ»

танкетку, а во время войны на вооружение поступил знаменитый танк Т—34, считавшийся в то время лучшим в мире. Учились по 10, а то и больше часов в сутки, старались быстрее попасть на передовую.

В должности механика танка принял участие в прорыве под городом Житомиром, когда в бою уничтожили три гитлеровских танка, причем один из них записал на свой лицевой счет наш экипаж. Более того, наша группа сумела прорваться к штабу вражеской части, нарушить его работу, выдержать натиск фашистов, до подхода стрелковой части удержать вражескую дорожную магистраль. Памятен тот бой и первой для меня наградой — медалью «За отвагу».

Война есть война. Отдельные боевые эпизоды до сих пор сохранила память. Вот один из них. Экипаж нашего танка получил приказ командования — заставить раскрыться огневые точки противника. Это была настоящая игра со смертью. Танк как бы служил приманкой для гитлеровцев, передвигался вблизи передовой. Нервы

рядом мы подожгли вражескую машину. В стане гитлеровцев началась паника, что в общем — то и решило исход битвы. Было это в феврале 1944 года. Однако радость желанной победы не пришлось испытать полностью, так как в том бою мой командир танка получил ранение в спину, а я на время лишился зрения. За Белоцерковскую операцию мне вручили орден Отечественной войны II степени.

На этом война для меня закончилась. Один госпиталь сменился другим, полностью зрение восстановить так и не удалось.

О минувшей войне напомнила встреча в той танковой школе, где обучался на механика Т—34. Так получилось, что здесь же начинал службу мой сын Владимир, получивший звание, как и я в войну, сержанта. Не могу передать волнение от встречи с воинами танковой школы, которые из рук своих отцов приняли эстафету ратных дел по защите Родины.

А. МЕДВЕДЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.
п. Сокольское.